
Олимпиада по математике (9 класс) 

Вариант 1 

1. Найдите наименьшее восьмизначное число, которое делится на 9, но 

не содержит в своей записи одинаковых цифр и шести. 

2. Найдите все пары a и b, если корни уравнения 𝑎𝑥2 + 9𝑏𝑥 − 3 =

0  равны  
𝑎

𝑏2
  и   

𝑏

𝑎
. 

3. Найдите корни уравнения 

𝑥4 + 4𝑥3 + 8𝑥2 + 8𝑥 + 4 = 2𝑥2 + 4𝑥 + 4 

4.  Найдите координаты точек пересечения графиков 

𝑦 = 𝑥3 + 2𝑥2 + 5𝑥 + 11  и  𝑦 = 𝑥3 + 𝑥2 + 5𝑥 + 20. 

5. Менее часа назад часы пробили полдень, а сейчас угол между часовой 

и минутной стрелкой – 55°.  Который час? 

6. В лаборатории британских учёных  проходит эксперимент по изучению 

нового вида бактерий. Их клетки размножаются очень быстро: удваивают 

своё количество каждую минуту. В пробирку заперли одну клетку. 

Спустя 𝑇 минут в пробирку добавили ещё одну клетку. Спустя ещё 8 минут               

в пробирке находилось уже 16640 клеток. Чему равно 𝑇? 

7. Внешний угол при вершине равнобедренного треугольника равен 78 . 

Найдите внутренний угол при основании треугольника. 

 

8. Параллельно стороне AB  треугольника ABC  проведена прямая, 

пересекающая сторону AC  в точке D  так, что 3:1: DCAD . Найдите площадь  

получившейся трапеции, если площадь  треугольника ABC  равна 48. 

 

9. Периметр параллелограмма ABCD  равен 20. Найдите площадь 

параллелограмма, если высота BH , проведенная к стороне AD , равна 3,                     

а величина угла A  равна 30 . 

 

10. Высота прямоугольного треугольника, проведенная к гипотенузе,  

равна 12 и делит ее на отрезки, длины которых относятся как 16:1. Найти 

гипотенузу треугольника. 

 



Олимпиада по математике (9 класс) 

Вариант 2 

1. Найдите наименьшее восьмизначное число, которое делится на 9,             

но не содержит в своей записи одинаковых цифр и трёх. 

2. Найдите все пары a и b, если корни уравнения 𝑎𝑥2 − 4𝑏𝑥 + 2 =

0  равны
    𝑎

  𝑏2
  и   

𝑏

𝑎
. 

3. Найдите корни уравнения 

𝑥4 + 6𝑥3 + 15𝑥2 + 18𝑥 + 9 = 3𝑥2 + 9𝑥 + 9 

4. Найдите координаты точек пересечения графиков 

𝑦 = 3𝑥3 + 3𝑥2 + 5𝑥 + 11и  𝑦 = 𝑥3 + 3𝑥2 + 13𝑥 + 11. 

5. Менее часа назад часы пробили полночь, а сейчас угол между часовой 

и минутной стрелкой – 120°.  Который час? 

6. Согласно исследованиям британских учёных,  дети спят в среднем по 

13 часов в сутки. Дети возрастом от 7 лет – 10 часов в сутки. Подростки 

возрастом от 16 лет – 7 часов в сутки. Взрослые возрастом от 26 лет – 8 часов 

в сутки. От 51 года – 7 часов в сутки. Сколько лет живут британские учёные, 

если человек в среднем спит треть своей жизни? 

7. Внешний угол при вершине равнобедренного треугольника равен 84 . 

Найдите внутренний угол при основании треугольника. 

 

8. Параллельно стороне AB  треугольника ABC  проведена прямая, 

пересекающая сторону AC  в точке D  так, что 4:3: DCAD . Найдите площадь  

получившейся трапеции, если площадь  треугольника ABC  равна 98. 

 

9. Периметр параллелограмма ABCD  равен 32. Найдите площадь 

параллелограмма, если высота BH , проведенная к стороне AD , равна 1,                    

а величина угла A  равна 30 . 

 

10. Высота прямоугольного треугольника, проведенная к гипотенузе,  

равна 6 и делит ее на отрезки, длины которых относятся как 9:1. Найти 

гипотенузу треугольника. 

 


